初中物理辅导网http://www.wulifudao.cn/

2008年湘西自治州初中毕业学业考试试卷

物 理

考生注意：全卷共四道大题．满分100分，与化学同堂考试，两科时量共120分钟。

一、选择题(本题共36分，每小题给出的四个选项中，只有—个是正确的，请将正确答案的代号填入下面答案栏表格中的指定位置．每小题答对的得3分，错选或未选的得0分．)
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1、湘西猛洞河漂流途中经过一处瀑布，瀑布落在身上时，会让人感到有点痛。瀑布在奔流而下的过程中

  A、水的动能转化为重力势能

  B、水的重力势能转化为动能

c、水的动能和重力势能之间没有转化
D、水的动能和重力势能都在减小

2、夏日炎炎，人们总喜欢躲在大树的阴影下乘凉，树阴的形成是

由于

  A、光的直线传播   B、光的漫反射    

 C、平面镜成像   D、光的折射

3、有关声音的传播，下列叙述正确的是

A、声音的传播需要介质         B、声音在空气中的传播速度比光速快

  C、声音在真空中传播速度最快   D、人耳能直接听到次声波和超声波

4、下列情况不属于机械运动的是

  A、小鸟在空中飞行    B、河水流动

  C、水凝固成冰        D、雨滴下落

5、下列事列中，能减小摩擦力的是

A、鞋底有花纹                 B、行李箱下安装两个轮子  

C、下雪天给汽车轮安装防滑链   D、在冰冻路面上撒沙子
6、下列事列中，与惯性有关的是

  A、吸烟的不良习惯       B、反复识记英文单词

  C、老马识途             D、安全驾驶要求系安全带

7、烧开水时，我们通常会看到壶嘴周围有些“白气”，掀开壶盖，发现盖的内表面有积水，

这两种现象都是

  A、熔化现象    B、升华现象    c、汽化现象    D、液化现象

8、 2008年中国南方大部分地区出现了建国以来罕见的冰冻天气。在冰冻期间，这些地

  区的天气气温大多时候是

  A、高于27℃        B、高于10℃   C、低于0℃    D、低于零下60℃

9、如图2是近视眼看物体的示意图．从图中可知，眼睛近视是因为
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  A、晶状体太厚，折光能力太弱

  B、晶状体太厚，折光能力太强

  C、晶状体太薄，折光能力太弱

  D、晶状体太薄．折光能力太强

10、在用托盘天平测最质量的实验中，如果使用了沾有油污的碚码，则

  A、测量值比真实值偏大    B、测量值比真实值偏小

  c 、测量鲒果仍然很准确   D、测量结果偏大偏小是不能确定的

11、2008年8月将在我国的北京举办第29届奥运会，以你在体育课中的经验估计，奥运会百米赛跑运动员的速度大小应该在

  A、 lm/s左右    B、 2m／s左右    c、 4 m／s左右    D、10 m／s左右

12、用水冷却机器比用煤油的效果好，那是因为

  A、水的密度较大        B、煤油的密度较大   

C、水的比热容较大      D、煤油的比热容较大

二、填空遁(本题共24分．每空3分．把答案写在横线上的空白处，不要求写出解答过程。)

13、在日常生活中，我们觉得用木梳子梳头发比塑料梳子梳头更好，这是因为塑料与头发之间的摩擦更容易发生______________________现象，从而损坏发质。
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14、人体的密度大小近似等于水的密度，如果用铜铸成真人一样

大小的实心塑像，那么铜像帕质量与真人的质量相比．

_____________________的质量较大。

15、如图3，通过探究实验你发现，当导线在磁场中做切

割________________运动时，导线中能够产生电流。
16、天然气、煤炭、石油、地热能这几种能源中,不属于化石能源的

是_____________________.

17、日常生活中我们知道温度高的热水很烫手,由此可知物体的温度越高,它的___________能越大.

18．两个同学用600N的拉力拉着中为1000N的小车在水平地面上运动了5m。则小车重力作答功为

_________________N.
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19、电冰箱、洗农机等家用电器都用三孔插座，其中一孔接火线．一孔接零线．还有一孔必须接_________，这样才能避免因家用电器漏电而发生触电事故。

20、在施工现场,利用如图5所示的挖掘机挖土,比起人工挖土而言,相同时间内挖掘机做的功远大于人力做的功,说明挖掘机做功速度较大,即挖土机做功的___________较大.
三、实验与探究题(本题共25分，按各题中提出的要求作答。有作图要求的，必须将圈作在相应的位置上，作图要规范、工整．)
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21 、 (6分)如圈6，工人利用滑轮组提升货物，如果货物重为600N，不计绳

子与滑轮间的摩擦及它们的自身重力。

    (1)请画出贷物所受到的重力的示意图。    

(2)匀速拉动货物过程中，人拉绳子的力为_______________N。

22、（6分）给你一个装有适量水的透明玻璃杯、一只铅笔、一个乒乓球,请你任选其中的器材,设计两个物理小实验.并运用所学的物理知识解释实验现象.
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23、(7分)现有一只小灯炮、小灯泡上面标有“2．5V”字样，但额定电功率不知道，小明同学想通过实验测定它的额定屯功率。

(1)跟据电功率公式P=UI，需测出小灯泡的______________和_________________。

(2)图8是该实验所需器材的实物图，部分导线已连接好。请用笔画线代替导线将其他未连接好的部分连接起来(要求导线不变叉)。
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(3)闭合开关，移动滑动器的滑片使小灯泡两端的电压刚好为2. 5V．此时电流表的读数如图9所示，则小灯泡的额定电功率为_____________w 。
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24、(6分)图10所示是同一个宇航员在地球和月球上的称重比较，根据所学的物理知识．谈谈图文信息是否符合科学道理?为什么?

四、计算题(本题共15分，解答要有必要的文字说明只写出最后答案的，不能得分)
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25、(7分)质量为1.6 t的大象，平均每一只脚的触地面积约为400㎝2。一个女士的质最为52㎏，每只高跟鞋的触地面积约为13cm2。g取10N/㎏，当大象和该女士都静静地站立在同样松软的泥地上时，问:

（1）大象与人的重力分别是多少？

（2）试通过计算比较，大象与人谁会在泥地上陷得更深？

26、(8分)如图所示为一种电烙铁的结构示意图和电路图，发热电阻丝R与小灯泡L组成串联电路。
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 烙铁柄上有一个常开按钮开关s2。只闭台电键s1时，发热电阻丝R与小灯L串朕，电烙铁处于预热状态而维持一定温度。当需要焊接时，手握烙铁柄，将常开按钮S2闭合，电阻丝发热量增多，使温度很快上升至焊丝的熔点，可进行焊接。

(1)如果电阻丝R的电阻为880 Ω，请计算焊接时

电烙铁的电流大小。

(2)如果小灯的电阻为3520Ω，请计算预热状态下电阻丝R的发热功率。
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京翰教育中心http://www.zgjhjy.com/

